
Coded Crossword No.011の正解

Ｇ Ｒ Ｅ Ａ Ｔ Ａ Ｍ Ｐ Ｌ Ｅ

Ｒ Ａ Ｉ Ｎ Ｓ Ｒ Ｕ Ｉ Ｎ

Ａ Ｐ Ｔ Ｈ Ｉ Ｐ Ｒ Ｅ Ｄ

Ｎ Ｈ Ｅ Ｉ Ｒ Ｅ Ｓ Ｓ Ｌ

Ｄ Ｒ Ｅ Ｓ Ｓ Ｐ Ａ Ｕ Ｓ Ｅ

Ｐ Ｏ Ｒ Ｔ Ｍ Ｎ Ｅ Ｗ Ｓ

Ａ Ｔ Ａ Ｈ Ｅ Ａ Ｄ Ｉ Ｓ

Ａ Ｔ Ｔ Ｅ Ｎ Ｄ Ａ Ｎ Ｔ

Ｓ Ｔ Ｅ Ｅ Ｌ Ｅ Ｌ Ｅ Ｃ Ｔ

Ｐ Ｅ Ａ Ｌ Ａ Ｐ Ａ Ｈ Ａ

Ａ Ｒ Ｏ Ｏ Ｓ Ｔ Ｅ Ｒ Ｇ

Number 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Letter Ｇ Ｒ Ｅ Ａ Ｔ Ｍ Ｐ Ｌ Ｉ
10 11 12 13 14 15 16 17

Ｎ Ｓ Ｕ Ｈ Ｄ Ｏ Ｗ Ｃ
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Coded Crossword No.011の解法のヒント

EとAを見つける

第六感，［3］と［4］のどちらかが Eでもう一方が Aという気がします。
いつものように，単語の末尾に使用されているところを数えてみると，［3］
は 6つ，［4］は 4つの単語の末尾に位置していることがわかります。「手が
かり 1」と「手がかり 2」により，［3］のマスを E，［4］のマスをAとして良
さそうな感じですが，どうも確信が持てません。Count の値がダントツに
大きければ，多くの場合 Eと決めてよいのですが，［3］と［4］の Count は
似た値になっています。また，単語の末尾にも，もっと多く使用されてい

れば Eだとしてよいし，もっと少なければAだとしてよいのですが，この
［3］と［4］はどっちつかずになっています。ひょっとすると，［3］と［4］
以外に，Eまたは Aになるマスの番号があるのかもしれません。
こういうときには，範囲をもう少し広げて，［2］，［3］，［4］，［5］，［11］の

5つの番号について検討することにします。これら 5つの番号のマスにつ
いて，あらためて単語の末尾に使用されているところを数えてみると，順

に 6，6，4，7，7となります。どれも，Eのようでもあるし Aのようでも
あると言えそうです。

ところで，この Coded Crossword No.011では，2文字連続のマスが何
か所も見られます。よく見ると，［3］［3］，［5］［5］，［11］［11］という 2文字
連続がありますから，「手がかり 6」により，［3］，［5］，［11］の 3つの番号
のマスは Aではなく，Eの候補と考えられます。これら 3つの番号のマス
が，2文字単語の 1文字目の位置にないことも確認しておきましょう。した
がって，残りの［2］と［4］のマスが Aの候補となります。
この「英語ナンクロ」のように，Eの候補と Aの候補が複数ある場合に

は「組み合わせの可否」について検討します。根拠とするのは，「手がかり

2」の最後の条件，つまり《Aは Eの直後にはある程度見られるが，Eの

直後に位置することはほとんどない》ことです。Eの候補 3つと Aの候補
2つについて，その組み合わせは全部で 6通りできます。これら 6通りの
組み合わせの一つひとつについて，パズル面上の番号の「並び」を調べて

みると，［3］のマスを E，［4］のマスをAとした場合のみ，上記の条件を満
たすことが確認できます。この組み合わせ以外の場合には，AEという並び



の箇所が 1か所以上できてしまうことを確認してみてください。
結局のところ，最初の直感のとおり，［3］のマスが E，［4］のマスが Aで
あるとして間違いなさそうです。なにやら回り道をしたような気もします

が，最初のところで間違えると後のほうでどうにもならなくなりますから，

少し慎重に検討してみました。

短い単語をチェック

右下角近くの［13］のマスにはどの文字が入るでしょうか。前回のNo.010
でも出てきましたが，横方向に AHAという単語ができます。つまり，［13］
のマスには Hが入ります。
最下辺・中央の［11］のマスには，どの文字が入るでしょうか。縦方向
に AH，AM，AN，AS，AT，AXなど，多くの単語が思い浮かびますが，
このパズル面内には［11］［11］という 2文字連続が 3か所もあることから，
「手がかり 6」により，Sが入るような気がします。ただし，Tかもしれな
いという思いも残っています。

ところで，左から 2列目・下から 5行目の［5］のマスにはどの文字が入
るでしょうか。［5］の Count は 10となっていてある程度大きい値である
ことと，［5］は Aの前後にわりと多く見られることから，「手がかり 4」に
よれば Tか Rになりそうですが，横方向の 2文字単語から判断して Tだ
と言えそうです。［5］のマスを Tとすると，左から 2列目と 4列目のとも
に下半分あたりに・・・TATEという並びができますが，これは単語の語尾
としてよく見られる形ですから，このこともまた，［5］のマスが Tである
と判断することを後押ししてくれます。

［5］のマスが Tだとすると，先ほどの［11］のマスには，やはり Sが
入ることになりそうです。

その他の文字

右から 4列目・下から 5行目の［14］のマスには，どの文字が入るでしょ
うか。横方向に AHEADが見えてくるでしょう。つまり，Dが入ります。
［14］のマスが Dだとすると，［10］のマスには，どの文字が入るでしょう
か。Nだということがわかるでしょう。
ここまで来ればあとは何とかなるでしょう。最後までがんばって，あな

たの力で完成させてください。


